



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期二 2021年3月
农历辛丑年二月十一 | 23

平安浙江网:www.pajzw.gov.cn
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6211期 今日12版

数字法治系统建设省工作专班会议召开

狠抓进度 赛马争先

高质高效完成数字法治系统建设各项任务

本报记者 陈卓 王志浩

本报讯 3月22日,数字法治系统建设省工作专班召开会议,学习贯彻全省数字化改革大会及数字化改革专题会议精神,按照省委部署,交流一个月以来数字法治系统建设各项目推进情况,研究部署下一阶段重点任务。省委政法委常务副书记、数字法治系统建设省工作专班负责人朱晨主持并讲话。

会议指出,全省数字化改革大会召开以来,全省政法系统认真贯彻省委决策部署,按照数字法治系统建设方案要求,统筹部署面上工作,整体推进项目建设,细化落实重点工作,各项工作进展顺利、开局良好。

会议要求,要认真落实数字化改革专题会议提出的新任务新要求,提高站位、拉高标杆,狠抓进度、赛马争先,高质高效完成数字法治系统建设各项任务,勇当数字化改革排头兵。要把数字法治系统各项任务定义好,搞清

逻辑起点,明确工作方向,理清相关边界,解决好“是什么、为什么、做什么”的问题。要把数字法治系统的核心业务梳理好,抓住牵一发动全身的重大任务,进一步找准业务需求、协同需求、数据需求,为后续工作打好基础。要把数字法治系统的制度体系、理论体系构建好,对3大体系8大基础应用的内涵外延、方法路径、核心业务、制度机制、应用成果等进行总结归纳、整合提升,形成较完整的制度体系、理论体系。要把数字法治综合应用开发好,如期按质完成上线任务,充分展示改革的进程和成果。

会议强调,数字法治系统建设时间紧、任务重。各牵头单位要坚持问题导向、目标导向、结果导向,以坐不住的责任感、等不起的紧迫感,全力以赴推进各项工作,确保取得预期成效。要牢固树立争先创优的意识。以“不进则退、慢进也是退”的危机感,深入研究,优化方案,找准突破口,抓住创新点,持续加大工作力度。要加

快推进各项实质性工作。紧扣任务定义、核心业务梳理、制度理论构建、综合应用开发等重点工作,对标节点,挂图作战,推进业务流程、体制机制的全方位、系统性重塑。要用好数字化转型既有成果。运用好2017年以来全省政法数字化协同工程建设的成果,按照《浙江省政法智能化发展“十四五”规划》的要求,保持前后衔接,防止另起炉灶、重复建设。要有针对性地加强工作指导。省工作专班要加强省市县统筹,各牵头单位用好最佳实践案例培育、揭榜认领、先行试点等方法加强督促指导,确保数字法治系统建设一体化推进。要严格落实主体责任。各牵头单位和各地要主动作为、不等不靠,创造性开展工作,按照“一把手抓、抓一把手”的要求,主要领导亲自抓研究、抓部署、抓督导、抓落实,确保高质量完成各项任务。

会上,数字法治系统建设牵头单位交流了前期工作情况。沈智深、王中毅、朱新力、聂展云等参加。



绿水青山入画中

3月22日,武义县三角店小学的学生在石湖景区写生,用稚嫩的画笔描绘家乡的绿水青山。当日是世界水日,学校围绕“珍惜水、爱护水”主题,开展长卷描绿水、节水主题班会、污水处理实验等活动,提高学生爱护环境、节约用水的意识。

张建成 卢东勇 摄

导读

是否存在非法采集顾客人脸信息?
执法人员突击发现
杭州名创优品
也有万店掌远程巡店主机

| 2版

5年盗掘6座唐宋地宫
疯狂的“摸金校尉”进“宫”

| 7版

《浙江日报》专题报道我省推进社会治理体系和治理能力现代化 社会风险评估为科学决策把脉

本报记者 黄杭艳

本报讯 3月20日,《浙江日报》头版刊登《奋力书写“中国之治”的浙江篇章——我省深入推进社会治理体系和治理能力现代化纪事》,介绍了我省把社会风险评估工作作为科学决策的重要一环,在社会治理中起到了精准预判、提前防范的作用。其中特别介绍了金华市在设立金华金义新区前专门委托浙江创安风险评估咨询有限公司(以下简称创安评估)开展社会风险评估、各项政策均平稳落地的事例。

2020年4月初,创安评估接受委托进行这一决策的风险评估工作。尽管此前曾经接触过多项同类的行政区划调整、新区设立等案例,创安评估还是迅速组建了评估小组,根据实际情况重新制定优化了评估方案。项目负责人告诉记者,这个项目从一开始就面临一个大难题:决策事

项涉密,在没有明确前不能公开开展大范围调查,而风险评估的一个重要环节就是需要引入公众参与调查,这对矛盾怎么破?创安评估与金华市委市政府的相关决策部门进行了多次沟通,最终商定在做好保密工作的基础上,充分听取群众的意见。

在完善保密协议的前提下,创安评估通过政府部门座谈会、访谈、资料分析等方式,间接了解群众意见和建议。评估过程中,参考了省内外同类项目,针对这一决策列出了七大类风险点,并分别提出了相应的化解措施。

2020年5月18日,浙江省政府批复同意设立金华金义新区,并向公众公布相关决策信息。

整个风险评估过程中,创安评估采用了“动态评估”的模式,在决策出台后,创安评估对公众参与部分进行了补充调查,共收到了近千份问卷回复。期间联系了金东区当地的相关媒体,还充分调动当地的网格员配合群众积极参与问卷调查,保证评估对象的真实有效性。

在决策实施后期,创安评估根据线上问卷统计,归纳

总结了多方面的群众意见和需求,以及在政策落地后可能存在的涉稳风险,给予了政策实施者第一手的参考信息,梳理了各阶段的风险因素,为政策后期平稳实施打下了坚实的基础。创安评估的工作,受到了金华市委市政府的充分肯定,在项目平稳落地后,金华市委政法委还专程送去感谢信。

这个案例是我省社会风险评估工作从源头预防和化解矛盾的一个范例。创安评估总经理林咏告诉记者,作为首家专门从事社会风险评估的省级企业,她见证了社会风险评估工作从鲜为人所知到逐渐被重视,从小范围尝试到全面铺开、应评尽评。特别是2019年《浙江省重大决策社会风险评估实施办法》出台以后,重大事项决策前,引入社会风险评估已经逐渐成为浙江各级党委政府和决策主体的共识。创安评估曾参与了大量省级重大决策出台的风险评估,逐渐成为我省政策类风险评估的领头羊。

据统计,截至2020年12月31日,全省第三方社会风险评估机构完成评估项目数达6041件,同比增长316.33%,超过2014—2019年的总和,评估质效全面提升。社会风险评估已经成为我省推进社会治理体系和治理能力现代化的重要一环。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫



寿仙谷®上等灵芝孢子粉 给一直感激的人
从本源上提升免疫力 灵芝国际标准制定承担单位

寿仙谷牌破壁灵芝孢子粉
清补养生热线:0571—
85933775

浙建广文(文)第2020010024号 本品不能代替药物
不适宜人群: 少儿儿童、孕妇、乳母